МБОУ «Баграмовская СШ»
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к учебному плану 1-4 класса (в соответствии с ФГОС)
на 2017-2018 учебный год
Учебный план школы для 1-4 классов на 2016-2017 учебный год составлен в соответствии со следующими документами:
- Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- Законом Рязанской области от 29.08.2013 № 42-ОЗ «Об образовании в Рязанской области»;

- Приказом Минобрнауки России от 06.10.2009 N 373 (ред. от 18.05.2015) "Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования" 
- распоряжением Правительства РФ от 07.09.2010 № 1507-р «Об утверждении плана действий по модернизации общего образования на 2011 – 2015 годы»;

- Санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения в образовательных организациях, утвержденными Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10»;

- Инструктивно-методическое письмом Министерства образования и науки РФ «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования» от 12.05.2011 №03-296,

- Приказом Министерства образования Рязанской области № 487 от 27.04.2017. и № 730 от 26.06.2017
Учебный план для 1-4 класса МБОУ «Баграмовская СШ» является нормативным документом по введению в действие федеральных государственных образовательных стандартов общего, определяет максимальный объем учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов и направлений внеурочной деятельности, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по учебным предметам.

Учебный план соответствует действующему законодательству Российской Федерации в области образования, обеспечивает исполнение федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования.

Учебный план состоит из двух частей: инвариантной части, вариативной части, включающей внеурочную деятельность, осуществляемую во второй половине дня.

Содержание образования, определенное инвариантной частью, обеспечивает приобщение обучающихся к общекультурным и национально-значимым ценностям, формирует систему предметных навыков и личностных качеств, соответствующих требованиям Стандарта. Вариативная часть, формируемая участниками образовательного процесса, обеспечивает региональные особенности содержания образования и индивидуальные потребности обучающихся.

В учебном плане отражены основные показатели базисного учебного (образовательного) плана: все учебные предметы, недельное распределение часов по предметам, предельно допустимая аудиторная нагрузка, а также подробно расписан раздел «Внеурочная деятельность» по направлениям, определенным основной образовательной программой школы.

Образование в начальной школе является базой, фундаментом всего последующего обучения. В начальной школе формируются универсальные учебные действия, закладывается основа формирования учебной деятельности ребенка - система учебных и познавательных мотивов, умение принимать, сохранять, реализовывать учебные цели, умение планировать, контролировать и оценивать учебные действия и их результат. 

Начальная ступень школьного обучения обеспечивает познавательную мотивацию и интересы учащихся, их готовность и способность к сотрудничеству и совместной деятельности ученика с учителем и одноклассниками, формирует основы нравственного поведения, определяющего отношения личности с обществом и окружающими людьми. Содержание образования на первой ступени общего образования реализуется преимущественно за счет введения интегрированных курсов, обеспечивающих целостное восприятие мира, деятельностного подхода и индивидуализации обучения по каждому предмету (математика, окружающий мир, художественный труд).

Инвариантная часть учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает решение важнейших 4 целей современного начального образования: формирование гражданской идентичности школьников; их приобщение к общекультурным и национальным ценностям, информационным технологиям; готовность к продолжению образования в основной школе; формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях; личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью.

В режиме работы 1 класса используется  «ступенчатый» режим обучения: сентябрь - октябрь - 3 урока в день (по 35 минут), ноябрь-декабрь – 4 урока (35 минут каждый); январь – май 4 урока (по 40 минут) по 5 – дневной неделе;
Обучение  проводится без бального оценивания знаний обучающихся и домашних заданий; 
Во 2 - 4–м классах 5-дневная неделя, уроки по 40 минут.
Внеурочная деятельность учащихся 1- 4 класса начинается не ранее чем через  1 час после окончания учебных занятий
В  середине третьей четверти учащимся 1 класса предоставляются дополнительные недельные каникулы. 

Продолжительность учебного года:  в 1 классе — 33 учебные недели; во 2 - 4 классах – 34 учебных недели.
         Часть, формируемая участниками образовательного процесса, на нее в учебном плане 1-4 класса при 5- дневной учебной неделе отводится 2 часа. 

В 1, 2 классах в соответствии с системой гигиенических требований, определяющих максимально допустимую нагрузку учащихся при 5- дневной учебной неделе, компонент ОУ направлен на усиление учебного предмета "Русский язык" с целью воспитания позитивного эмоционально-ценностного отношения к русскому языку, пробуждение познавательного интереса к слову, расширения  учебного материала вопросами региональной и краеведческой направленностей.
В 3 "А", 3 "Б", 4 классах 1 час из компонента ОУ направлен на усиление учебного предмета "Математика" с целью развития логического мышления, пробуждение познавательного интереса, отработки вычислительных навыков.

В 1-4 классах 1 час из компонента ОУ направлен на усиление учебного предмета "Физическая культура" с целью пропаганды здорового образа жизни и укрепления здоровья школьников.

На курс «Основы религиозной культуры и светской этики» отведен 1 час и введен в учебный план 4 класса.
При проведении учебных занятий по «Иностранному языку» осуществляется деление классов на две группы: при наполняемости 20 и более человек.
Раздел вариативной части «Внеурочная деятельность» позволит в полной мере реализовать требования федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. Занятия проводятся не ранее чем через 1 час после окончания учебных занятий.
        С целью сохранения и развития культурного разнообразия и языкового наследия многонационального народа Российской Федерации, права на изучение родного языка, соблюдения прав обучающихся на выбор изучения родных языков из числа языков народов Российской Федерации, в том числе родного русского языка, обеспечить при формировании основной образовательной программы общего образования, учебного плана, рабочих программ свободу выбора языка с учетом поданных заявлений (согласий) родителей (законных представителей) обучающихся. 

На уровне начального общего образования выбранный родителями (законными представителями)  русский язык  из числа языков народов Российской Федерации, изучается как родной язык в рамках учебной области «Русский язык и литературное чтение». При этом учебный материал расширяется вопросами региональной и краеведческой направленностей, создавая условия для формирования знаний обучающихся по родному русскому языку и литературе. 

Углубление знаний по родной (русской) литературе и родному языку (русскому), осуществляется в рамках части учебного плана, формируемой участниками образовательных отношений.

Организация занятий по направлениям раздела «Внеурочная деятельность» (спортивно - оздоровительное, социальное, общекультурное, духовно 0 нравственное, общеинтеллектуальное) является неотъемлемой частью образовательного процесса в школе. Школа предоставляет учащимся возможность выбора широкого спектра занятий, направленных на развитие школьника. Часы, отводимые на внеурочную деятельность, используются по желанию учащихся и направлены на реализацию различных форм ее организации, отличных от урочной системы обучения. Занятия проводятся в форме экскурсий, секций, круглых столов, конференций, диспутов, КВНов, школьных научных обществ, олимпиад, соревнований, поисковых и научных исследований и т.д.
Режим дня:

8.20 - 8.30 – утренняя зарядка

                                                      1 урок – 8.30 – 9.10

                                                      2 урок – 9.20 – 10.00

3 урок – 10.20 – 11.00

4 урок – 11.20 – 12.00

5 урок – 12.15 – 12.55

6 урок – 13.05 – 13.45 

      Организовано горячее питание для учащихся 1-11 классов, для этого предоставляется 2 перемены по 20 мин. (после 2 и 3 урока). Для динамической разгрузки учащихся организована утренняя зарядка 10 мин. и в течение учебного дня - 85 мин на перемены  (две по 20 мин, одна -  15 мин., три  по 10 мин.). В режиме работы группы продленного дня - спортивный час. 

