МБОУ «Баграмовская СШ»

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к учебному плану 9-11 классов

 на 2018-2019 учебный год

Учебный план школы на 2018-2019 учебный год составлен на основе Федерального базисного учебного плана, утвержденного приказом Министерства образования РФ от 9 марта 2004 года № 1312. С учетом приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2010 года № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования», приказом Министерства образования Рязанской области № 347 от 23.04.2014  и в соответствии с Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами, утвержденными Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 г. № 189 (СанПиН 2.4.2.2821-10, зарегистрированными в Минюсте России 03.03.2011г., регистрационный номер 19993) , Приказом Министерства образования Рязанской области № 487 от 27.04.2017, Письмом Министерства образования Рязанской области от 07.02.2018 № ОЩ/12-1039.
. 
Продолжительность учебного года для 9-11 классов - 35 учебных недели. Продолжительность учебной недели для 9-11 классов - 5 дней.

В учебного плане в 9 - 11 классах определено обязательное количество часов на изучение учебных предметов федерального компонента государственного стандарта. По решению Министерства образования Рязанской области определен региональный компонент базисного учебного плана. По решению педагогического совета с учетом запросов учащихся и их родителей часы компонента образовательного учреждения распределены на усиление базового уровня образования, на предметы по выбору образовательного учреждения, на факультативные занятия и элективные курсы, направленные на удовлетворение индивидуальных запросов учащихся.

Предельно допустимая аудиторская нагрузка при 5-дневной неделе в 9-11 классах соответствуют Федеральному базисному учебному плану.

При проведении учебных занятий по «Иностранному языку» «Технологии», «Информатике и ИКТ» осуществляется деление классов на две группы: при наполняемости 20 и более человек.

Особенности учебного плана 10-11 классов.

Среднее полное общее образование - завершающая ступень общего образования, призванная обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. Эти функции предопределяют направленность целей на формирование целей на формирование грамотной и социально мобильной личности, осознающей свои гражданские права и обязанности, ясно представляющая себе потенциальные возможности, ресурсы и способы реализации выбранного жизненного пути. Эффективное достижение указанных целей возможно при введении профильного обучения, которое является «системой специализированной подготовки (профильного обучения) в старших классах общеобразовательной школы, ориентированной на индивидуализацию обучения и социализацию учащихся.

При профильном обучении существенно расширяются возможности выстраивания обучающимися индивидуальной образовательной траектории. А также возможна организация универсального обучения (непрофильное обучение), исходя из существующих условий и образовательных запросов обучающихся и их родителей (законных представителей), для организации профильного обучения по отдельным предметам федерального компонента, на учебные предметы, предлагаемые образовательным учреждением и на элективную подготовку.

В 10 классе организовано обучение по  универсальному профилю:

· из регионального компонента на усиление базовых учебных предметов выделено на "Математику", "Русский язык", «Химия» по 1 часу.

· из компонента ОУ на усиление базовых учебных предметов выделено: по 1 часу на «Математику», «Обществознание», и 0,5 часа на предмет «Психология семейной жизни».  

В 11 класс завершается обучение по универсальному профилю:

· из регионального компонента на усиление базовых учебных предметов выделено на "Математику", "Русский язык", «Химия» по 1 часу.

· из компонента ОУ на усиление базовых учебных предметов выделено: по 1 часу на «Математику», «Обществознание" и 0,5 часа на предмет «Психология семейной жизни».  

В соответствии с приложением к Приказу Министерства образования Рязанской области № 730 от 26.07.2017 учебный предмет "Астрономия" вводится во 2 полугодии 10 класса с продолжением изучения в 1  полугодии 11 класса.

С целью сохранения и развития культурного разнообразия и языкового наследия многонационального народа Российской Федерации, права на изучение родного языка, соблюдения прав обучающихся на выбор изучения родных языков из числа языков народов Российской Федерации, в том числе родного русского языка, обеспечить при формировании основной образовательной программы общего образования, учебного плана, рабочих программ свободу выбора языка с учетом поданных заявлений (согласий) родителей (законных представителей) обучающихся. 

На уровне основного общего образования выбранный родителями (законными представителями)  русский язык  из числа языков народов Российской Федерации, изучается как родной язык в рамках учебной области «Русский язык и литература». При этом учебный материал расширяется вопросами региональной и краеведческой направленностей, создавая условия для формирования знаний обучающихся по родному русскому языку и литературе. 

В 9 классе, в котором обучение осуществляется в соответствии с федеральным компонентом государственного образовательного стандарта и базисным учебным планом 2004 года, углубление знаний по родной русской литературе и родному русскому языку приводится в рамках регионального компонента и компонента образовательной организации. 

В 10-11 классах выбранный родителями (законными представителями) русский язык, изучается в рамках регионального компонента и компонента образовательной организации в соответствии с федеральным компонентом государственного образовательного стандарта и базисным учебным планом 2004 года.

В 10-11 классах система аттестации достижений учащихся – промежуточная, по полугодиям в форме выведения на основе текущих отметок, отметок за полугодие, годовых и итоговых. Промежуточная аттестация проводится в соответствии с Федеральным законом РФ от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным государственным образовательным стандартом, Уставом школы, Положением о форме, периодичности, порядке текущего контроля успеваемости, о промежуточной аттестации обучающихся.

         Промежуточная аттестация обучающихся проводится с целью получения объективной оценки усвоения обучающимися образовательных программ каждого года обучения в общеобразовательной организации, за степень усвоения обучающимися Федерального компонента государственного образовательного стандарта, определенного образовательной программой в рамках учебного года и курса в целом.

    Промежуточная аттестация проводится в  10 классе  по  всем  предметам Федерального компонента   учебного плана   в конце учебного года.  Решение о проведении промежуточной годовой аттестации по отдельной процедуре согласно п. 1.5.4., а также о формах ее проведения и количестве  предметов в данном учебном году принимается на педагогическом совете школы в марте текущего учебного года с учетом результатов контроля над учебно – воспитательным процессом и доводится до сведения всех участников образовательного процесса приказом директора школы. Школа вправе не проводить промежуточную годовую аттестацию по отдельной процедуре, если в течение учебного года получены положительные результаты по плану руководства и контроля по проверочным и административным контрольным работам (в разных формах, в том числе мониторинги), (в том числе по инициативе вышестоящих органов управления образования).   
      Сроки проведения промежуточной аттестации по отдельной процедуре утверждаются приказом директора школы  не позднее 3-х недель до окончания учебного года. 
         Школа работает в режиме 5-дневной учебной недели. 

Режим дня:

8.20 - 8.30 – утренняя зарядка

                                                      1 урок – 8.30 – 9.10

                                                      2 урок – 9.20 – 10.00

3 урок – 10.20 – 11.00

4 урок – 11.20 – 12.00

5 урок – 12.15 – 12.55

6 урок – 13.05 – 13.45 

7 урок –  13.55-14.35

8 урок - 14.45 - 15.25

       Факультативы, элективные курсы, секции и кружки начинают работать во второй половине дня с 15.30, но не раньше чем через 45 минут после окончания учебных занятий.

      Организовано горячее питание для учащихся 1-11 классов, для этого предоставляется 2 перемены по 20 мин. (после 2 и 3 урока). Для динамической разгрузки учащихся организована утренняя зарядка 10 мин. и в течение учебного дня - 75 мин на перемены  (две по 20 мин, одна -  15 мин., две  по 10 мин.). 
