 Пояснительная записка к учебному плану

индивидуального обучения на дому   
по общеобразовательной программе для 2 класса.
В 2017-2018 учебном году на индивидуальном обучении на дому находится учащийся 2 класса Сергеев А.
Учебный план для обучающегося на дому составлен в соответствии с:

- Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- Законом Рязанской области от 29.08.2013 № 42-ОЗ  «Об образовании в Рязанской области»;

- распоряжением Правительства РФ от 07.09.2010 № 1507-р «Об утверждении плана действий по модернизации общего образования на 2011-2015 годы»;

- приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;

- приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;

- приказом Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

- приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

- санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения в образовательных организациях, утвержденными Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10»;

- приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.01.2014 № 2 «Об утверждении порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;

- приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;

- постановлением Правительства Рязанской области от 16.10.2013 № 311 «Об утверждении порядка регламентации и оформления отношений государственной и муниципальной образовательной организации и родителей (законных представителей) обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, а также детей-инвалидов в части организации обучения по основным общеобразовательным программам на дому или в медицинских организациях»; 

- Приказом Министерства образования Рязанской области № 487 от 27.04.2017.
И в соответствии с Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами, утвержденными Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 г. № 189 (СанПиН 2.4.2.2821-10, зарегистрированными в Минюсте России 03.03.2011г., регистрационный номер 19993). 
Организация индивидуального обучения на дому ставит задачу освоения образовательных программ в рамках государственного образовательного стандарта учащимися, которые по причине болезни не могут обучаться в образовательном учреждении в соответствии с Положением об организации индивидуального обучения на дому с обучающимися,  освобожденными от посещения занятий в школе по состоянию здоровья МБОУ «Баграмовская СШ».
Расчет общего количества часов учебного плана осуществляется на основании примерного  регионального учебного плана для обучающихся на дому 1-4 классов по программам основного общего образования в соответствии с ФГОС НОО утвержденными приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373 (до 12 часов), с учетом высокой утомляемости учащегося, по согласованию с  родителями учащегося. 

  Учебный индивидуальный план Сергеева Артема составлен с учетом включения всех предметов обязательной части регионального учебного плана начального общего образования для обучающихся на дому по программам начального общего образования в соответствии с требованиями ФГОС НОО, предусматривает 9 часов в неделю. Количество часов согласовано с родителями, а также с учетом физического развития и индивидуальных возможностей обучающегося. Данная учебная нагрузка является оптимальной для недопущения перегрузки обучающегося.

Обучение ведется по общеобразовательным программам среднего общего образования.  Содержание программ соответствует федеральному компоненту образовательного стандарта по всем предметам. Изучение всех тем содержания программ происходит за счет индивидуализации обучения, оптимизации учебного процесса и возможности уплотнения материала учебных курсов.
Одной из важнейших составляющих организации обучения на дому является самостоятельная работа обучающегося на дому, выполняемая по заданию педагогического работника, под его руководством.

Содержание самостоятельной работы обучающегося на дому определяется в соответствии с рабочей программой по учебному предмету.
Режим работы 

Продолжительность учебного года –  33 недели.

Продолжительность каникул в течение учебного года – 30  дней. 

Продолжительность летних каникул составляет 13 недель. 

Индивидуальное обучение на дому ведется в режиме пятидневной учебной недели. 
Максимальная обязательная нагрузка при 5-тидневной неделе – 9 часов

Часы самостоятельной работы при 5-тидневной неделе – 7 часов
Продолжительность урока 40 минут.
