Управленческая модель научно-методического сопровождения системы оценки качества образования 
МБОУ «Баграмовская СШ»
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· МБОУ «Баграмовская СШ» сформирована управленческая модель научно-методического сопровождения школьной системы оценки качества образования. 
Активными участниками системы, выраженной данной моделью, являются: министерство образования и молодежной политики Рязанской области, органы управления образованием, Рязанский институт развития образования, региональный центр обработки информации, методические службы и образовательные организации.
Данная модель включает в себя следующие составные части:
1. Сбор данных о качестве образования.
2. Анализ качества образования и выявление проблем.
3. Изучение и обсуждение передового педагогического опыта, опыта коллег, самообразование.
4. Оказание методической помощи педагогам через школьные семинары, мастер – классы, заседания РМО и ШМО, занятия ШМУ
5. Мониторинг реализации образовательных программ и рекомендаций.
Сбор данных о качестве образования. На первом этапе осуществляется сбор данных о качестве образования. Массив информации включает:
· объективные данные об уровне подготовки обучающихся, позволяющие выявить имеющиеся у них проблемные поля (результаты государственной итоговой аттестации, всероссийских проверочных работ; международных и национальных
исследований качества образования; федеральных, региональных и муниципальных мониторинговых исследований);
· данные о персональных профессиональных дефицитах педагогов (материалы анкетирования педагогов; результаты предметной оценки учителей; затруднения, выявленные в процессе работы экспертных групп при аттестации работников образования);
· данные о корпоративных профессиональных дефицитах педагогов – академические и методические трудности у педагогических работников, представляющих ту или иную предметную дисциплину, выявленные в результате обсуждения проблемных полей на заседаниях ШМО, в профессиональных сообществах.
Анализ качества образования и выявление проблем. На следующем этапе осуществляется статистический анализ результатов исследований качества образования и мониторинговых исследований и обсуждается на заседаниях методического совета. Даются рекомендации для обсуждения на ШМО и в рамках занятий ШМУ.
Задача школьных методических объединений – определить проблемные поля в части содержания работ и типологии заданий по каждому предмету
6. Изучение и обсуждение передового педагогического опыта, опыта коллег, самообразование.
Важной составляющей частью модели является изучение и обсуждение передового педагогического опыта и трансляция эффективных педагогических практик, обеспечивающих высокое качество образования. В этой деятельности активно участвуют педагоги I и высшей кв.категории, участники различных профессиональных конкурсов. Происходит взаимообмен опытом и отчеты по темам самообразования. 
Оказание методической помощи. Следующий этап – оказание адресной методической помощи педагогам. Данная работа осуществляется в рамках работы семинаров, мастер-классов, школьных методических объединений, рабочих групп по разработке локальных актов, программ и т.д., на занятиях школы молодого учителя. 

При этом в работе активно используются информационно-коммуникационные технологии, деятельностный подход, проектная деятельность. Для реализации адресной помощи педагогам используются индивидуальные консультации, посещение учебных занятий и внеклассных мероприятий. Оказывается помощь педагогам и на уровне Управления образования и МП и РРИМЦа. В рамках работы районных методических объединений и районного клуба «Учитель года», а также на конкурсах «Инноватика. Образование. Мастерство», «Учитель года» обсуждается передовой педагогический опыт, а ведущие педагоги имеют возможность поделиться опытом профилактики или ликвидации выявленных трудностей. Таким образом обеспечивается первичное апробирование лучших педагогических практик для их последующего внедрения в систему работы педагогов.
Мониторинг реализации образовательных программ и рекомендаций. Отслеживание результатов и обеспечение обратной связи осуществляется на этапе мониторинга реализации образовательных программ и рекомендаций. Директор, зам.директора по УР и ВР, руководители ШМО в соответствии со своими полномочиями осуществляют контроль за деятельностью педагогов, проводят диагностику образовательного процесса и его результатов для дальнейшего использования в работе.
